Il Comune di Cingia de’ Botti, ha dato incarico ad Anci Lombardia per l'adesione alla progettazione del servizio civile nazionale per volontari in servizio nel 2016 facendo richiesta   di n. 2 volontari di servizio civile nei seguenti settori: 
· nr. 1 volontario nel settore ambiente (che svolgerà attività di affiancamento alle attività  Ecologia/Territorio/Ambiente; prevenzione e monitoraggio inquinamento delle acque;prevenzione e monitoraggio inquinamento dell'aria; prevenzione e monitoraggio inquinamento acustico; salvaguardia e tutela di parchi e oasi naturalistiche; salvaguardia agricoltura.)
· nr. 1 volontario nel settore educazione e promozione culturale  (che svolgerà attività educative, di promozione culturali, di animazione, di tutoraggio scolastico etc..)

L’ufficio servizio civile di  ANCI Lombardia ha informato tutti gli Enti che hanno aderito alla progettazione, che a breve sarà pubblicato il Bando servizio Civile da parte dell’UNSC consultabile sul sito http://serviziocivile.anci.lombardia.it/. 
In allegato materiale pubblicitario informativo.

