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UNIONE LOMBARDA DEI COMUNI “MUNICIPIA”
MOTTA BALUFFI – SCANDOLARA RAVARA – CINGIA DE’ BOTTI

(Provincia di Cremona)

P.IVA 01289150193 - CODICE FISCALE 93038720194

Sede: Piazza Gaboardi, 1 – 26045 Motta Baluffi  – Tel. 0375/969021/969395 - Fax. 0375/969347

e-mail: comune.motta@unionemunicipia.it
Sito Web www.unionemunicipia.it 

CONTRIBUTO REGIONALE DI SOLIDARIETA’ 2020 - ASSEGNATARI DI ALLOGGI S.A.P. DI PROPRIETA’ DEI COMUNI DI MOTTA BALUFFI – SCANDOLARA RAVARA – CINGIA DE’ BOTTI AI SENSI DELLA D.G.R. n.3035/2020
AVVISO

1. CARATTERISTICHE DEL CONTRIBUTO REGIONALE DI SOLIDARIETA’

Il contributo regionale di solidarietà di cui all’ Art. 25 comma 2-3  L.R. 08.07.2016 , si qualifica come una misura di sostegno economico a carattere temporaneo, volto a garantire la sopportabilità  della locazione sociale degli assegnatari dei Servizi Abitativi Pubblici (SAP) in comprovate difficoltà economiche. E’ disciplinato dal Regolamento Regionale 10 ottobre 2019 n. 11.

2. DESTINATARI DEL CONTRIBUTO

Il contributo regionale di solidarietà di cui al presente avviso è diretto ai nuclei familiari già assegnatari di Servizi Abitativi Pubblici (S.A.P.) che si trovano in una condizione di comprovata difficoltà economica tale da non consentire di sostenere i costi della locazione sociale. Tale condizione, che si manifesta generalmente in presenza di una riduzione della capacità reddituale, compromette in tutto o anche solo in parte il pagamento della locazione sociale.

3.
REQUISITI PER ACCEDERE AL CONTRIBUTO REGIONALE DI SOLIDARIETA’ DI CUI AL PRESENTE AVVISO (ART. 25, COMMA 3 L.R. 16/2016):
Possono presentare domanda per l’assegnazione del Contributo Regionale di Solidarietà i nuclei familiari, di cui al punto 2 , in possesso dei seguenti requisiti alla data del presente avviso:

NUCLEI IN COMPROVATE DIFFICOLTA’ ECONOMICHE che:

a) sulla base alla documentazione presentata per l’anagrafe utenza 2020, siano inclusi nell’AREA DELLA PROTEZIONE, DELL’ACCESSO E DELLA PERMANENZA, ai sensi dell’articolo 31 della L.R. 27/2009;

b) risultino assegnatari da almeno 24 (ventiquattro) mesi di un servizio abitativo pubblico;

c) che siano in possesso di un ISEE del nucleo familiare, in corso di validità, inferiore a € 9.360 euro;

d) non vi sia a carico un provvedimento di decadenza per il verificarsi di una delle condizioni di cui ai punti 3) e 4) della lettera a) dell’art. 25 del regolamento Regionale n. 4/2017 o una delle violazioni di cui alle lettere da b) a J) del comma 4 del medesimo art. 25;*

e) siano in possesso di una soglia patrimoniale corrispondente a quella prevista per l’accesso ai servizi abitativi pubblici dell’art. 7, comma 1, lettera c), punti 1) e 2) del Regolamento Regionale n.  4/2017;**
4. 
ENTITA’ E DURATA DEL CONTRIBUTO REGIONALE DI SOLIDARIETA’

PER I NUCLEI IN COMPROVATE DIFFICOLTA’ ECONOMICHE, ai sensi dell’art.5, commi 2 e 3, del R.R. n. 11/2019

.- l’entità del contributo regionale non può superare l’ importo di  € 2.700,00;

- il contributo ha carattere annuale e copre il pagamento dei servizi a rimborso dell’anno di riferimento nonché l’eventuale debito pregresso della locazione sociale;

5.         MODALITA’ E TEMPI PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA

Al fine di ottenere il contributo regionale di solidarietà gli assegnatari dei servizi abitativi pubblici in possesso dei requisiti necessari, potranno presentare richiesta secondo lo schema di domanda allegato al presente avviso ,a PARTIRE DAL 09/04/2021 e fino alle ore 24,00 del 23/04/2021.
Le domande di accesso al contributo regionale di solidarietà, debitamente sottoscritte e complete di tutti gli allegati richiesti (ISEE, copia del documento di identità del firmatario, eventuale documentazione comprovante la situazione di difficoltà economica) dovranno essere presentate ALL’UFFICIO PROTOCOLLO DELL’Unione Municipia o inviate via pec all’indirizzo unione.mottab.scandolara@pec.regione.lombardia.it.

6.        ISTRUTTORIA ALLA DOMANDA E FORMAZIONE DELLA GRADUATORIA
La verifica di ammissibilità della domanda è in capo all’Ente proprietario Comuni di Motta Baluffi, Scandolara Ravara e Cingia de’ Botti tramite l’Unione Municipia che opererà avvalendosi del nucleo di valutazione istituito secondo quanto previsto dalla DGR XI/2064.

La graduatoria delle domande ammissibili sarà formulata tenendo conto del valore ISEE in ordine crescente e, in caso di medesimo valore ISEE, sulla base del valore della morosità in ordine decrescente.

La graduatoria finale è approvata entro la data del 28/04/2021.
Entro 10 giorni dalla pubblicazione della sopracitata graduatoria, gli inquilini beneficiari del contributo regionale di solidarietà dovranno sottoscrivere il Patto di servizio con l'Ente proprietario.
Nel caso in cui il beneficiario non sottoscriva il Patto di servizio il contributo regionale di solidarietà verrà revocato con provvedimento espresso dall'Ente proprietario.
7.        MOTIVI DI NON AMMISSIBILITÀ DELLE DOMANDE

Saranno escluse le domande:

a) pervenute da nuclei familiari che non risultino in possesso di anche uno solo dei requisiti indicati nel presente avviso, come stabilito dalla DGR  XI/2064;
b) redatte in maniera incompleta, ovvero dalle quali si evinca palesemente la mancanza di uno dei requisiti previsti;

c) non debitamente firmate;
d) inoltrate da inquilini assegnatari di serviti abitativi pubblici che abbiano reso dichiarazioni mendaci in occasione dell'aggiornamento dell'anagrafe utenza;

e) prive in tutto o anche in parte dalla documentazione richiesta;

f) pervenute oltre il termine fissato.

8.         CONTROLLI

L’Ente proprietario e l’ente erogatore del contributo, può svolgere controlli a campione per verificare la veridicità delle dichiarazioni rese dai richiedenti. Qualora a seguito del controllo risultasse che il contributo regionale è stato indebitamente riconosciuto, si procederà alla revoca immediata e al recupero dello stesso.
9.        RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO
Il Responsabile del procedimento è la Responsabile del Settore Affari Generali   Manini Anna.

10.      INFORMAZIONI

Per informazioni e chiarimenti è possibile rivolgersi all’Assistente Sociale telefonando agli uffici dei rispettivi Comuni di residenza nei giorni di presenza della stessa  e al Responsabile del Servizio al n. 0375/969021 int.3.
Motta Baluffi, 08/04/2021

Il Responsabile del Servizio

Anna Manini

*Art. 25

(Decadenza dall'assegnazione)

1. La decadenza dall'assegnazione è disposta dal Comune o dall'ALER, previo esperimento del contraddittorio, nei confronti del nucleo familiare assegnatario che:

a) abbia perduto almeno uno dei requisiti di accesso ai servizi abitativi pubblici di cui all'articolo 7. Limitatamente ai requisiti di cui alle lettere c) e d) dell'articolo 7è causa di decadenza il verificarsi di almeno una delle seguenti condizioni:

1) il superamento della soglia economica massima per la permanenza nei servizi abitativi pubblici,

corrispondente ad un valore ISEE di euro 35.000;
2) il superamento del triplo della soglia patrimoniale di cui all'articolo 7 comma 1 lett. c) punti 1) e 2);

3) il conseguimento della titolarità del diritto di proprietà o di altro diritto reale di godimento su un alloggio ubicato nella stessa provincia di residenza o a una distanza inferiore a 70 chilometri, adottando ai fini del calcolo della distanza le modalità utilizzate dall'Automobile Club d'Italia considerando il percorso più breve, avente
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